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Medicin

Att utvecklas som familjeterapeut: forskning, praktik och fallexempel
Av Peter Rober
Familjeterapi är en komplex företeelse och kan beskrivas som ett möte mellan människor som försöker hitta 
gemensamma vägar framåt. Denna bok beskriver familjeterapeutens roll i den processen.

Den tredje våren: om att gå vilse i klimakteriet och äntligen hitta hem
Av Malin Berghagen
Malin Berhagens Den tredje våren är en personlig skildring av att träda in i klimakteriet och åren mellan 50 
och 60.

FAS UT 2026: att utvärdera, ifrågasätta och skonsamt avsluta läkemedelsbehandling
Av Claes Lundgren
FAS UT erbjuder ett unikt och viktigt stöd i sjukvårdens arbete med att erbjuda en skonsam och ändamålsenlig 
läkemedelsanvändning. Boken är resultatet av en samverkan mellan författaren och läkemedelskommittéer i 14 
regioner.

Handledarens hemligheter: att skapa funktionell handledning
Av Elin Wesslander
Författaren utforskar handledningens värld genom kliniska iakttagelser, forskning inom området och genom intervjuer med handledare. 
Det är en bok fylld av praktiska tips som visar hur man kan påverka innehåll och utfall i handledning och göra den så verksam som möj-
ligt.

Psykologi för sjuksköterskor. 3e uppl.
Av Lena Wiklund Gustin
Förståelsen av människan som patient, närstående och personal i vården står i fokus för den här boken. Ambi-
tionen är att visa hur psykologiska teorier kan stödja sjuksköterskans arbete.

Pedagogik
Att främja skolnärvaro och psykisk hälsa: behandling, stöd och verktyg
Av Malin Gren Landell
Skolfrånvaro äventyrar barns utveckling och har ofta sällskap av psykiska besvär. Den här boken vägleder 
vårdpersonal i att ge insatser till barn och familj, ihop med skola och andra verksamheter.

Psykologi
Det vi aldrig pratar om: verktyg för måendet - oss män emellan
Av Björn Rudman
Många män kan ha svårt att sätta ord på känslor som skaver. Den här självhjälpsboken som vänder sig till man-
nen ger enkla strategier för att må bättre, en plan för vardagen och en väg tillbaka när livet känns som tyngst.

Ja, vi åldras: två systrar om vad som väntar - fakta och funderingar
Av Catarina Canivet & Maria Gruvstad
Livet som pensionär kan vara ljuvligt, fritt från arbetslivets alla tvång och måsten. Men där finns också oros-
moln. Vad är det som väntar? Boken tar upp teman som ålderism, pensionering, sexualitet, krämpor, sårbarhet 
och döden.



Konsten att överleva mobbning
Av Gunnar Johansson
Ca 200 000 personer beräknas årligen drabbas av mobbning på jobbet, varav författaren är en. Boken syfte är 
ett försök att ge en logisk förklaring till mobbning på arbetsplatsen och förhoppningsvis bidra till en föränd-
ring.

Trygghetskoden: hur man navigerar från oro och stress till psykologisk trygghet
Av Henrik Wiman
Vill du leva ett liv med mindre rädsla och mer mening? Vill du kunna hantera oro och stress? I den här boken 
får du lära dig vad psykologisk trygghet är. Med smarta verktyg, verkliga exempel och praktiska övningar 
visar författaren hur du kan stärka din självkänsla, hantera livets svårigheter och leva modigare.

Våga stå kvar: om samtal vid sorg, död och obotlig sjukdom
Utgiven av Betaniastiftelsen
 I denna antologi delar olika personer med sig av sina erfarenheter från möten med det svåraste: sorg, död, 
förlust och livets gränser. 

Sociologi & samhällsvetenskap
Arbetslivet. 4e uppl.
Av Lisa Björk & Bengt Furåker (red)
De flesta människor ägnar en stor del av sitt liv åt förvärvsarbete. Ambitionen med denna bok är att belysa och 
besvara många av de frågor som dagens arbetsliv ger upphov till

Den sista milen: om e-handelns osynliga arbetare och de snabba paketens dolda pris
Av Julia Lindblom
I Den sista milen granskar Julia Lindblom de svenska leveransföretagen som lovar fossilfria, rekordsnabba 
leveranser – men på bekostnad av de som gör jobbet.

Åldersnojan: varför jobba till 70 om ingen vill ha oss efter 50?
Av Jonas Nordling
(Hög) Ålder är ett stort problem för den som söker jobb, och det är ingen ny företeelse. Arbetsgivare har för-
domsfullt valt bort äldre medarbetare sedan minst 100 år. Samtidigt vill staten av vi ska arbeta allt längre upp i 
åren. Författaren ställer frågan om hur länge vi egentligen måste jobba? Om höjd pensionsålder är en realistisk 
politik?
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Lyssna på någon av de senaste ljudböckerna:

Läs någon av de senaste e-böckerna:

Med appen Biblio kan du lyssna på e-ljudböcker och läsa e-böcker i mobilen eller  
surfplattan, både online och offline. Helt gratis. Du kan låna åtta böcker per månad  
och lånetiden är 28 dagar. Du behöver ha ett lånekonto på Sjukhusbiblioteken och  
en fyrsiffrig pinkod som är kopplat till det.

Lyssna och läs i din mobil eller surfplatta
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Boleyns förrädare 
Av Philippa Gregory 
Hovdamen Jane Parker håller sig i skuggorna i utkanten av Tudors hov, men inget undgår hennes blick. Hon 
ser allt, hon vet allt, hennes enda vapen är hennes röst och hon viskar det hon behöver för att överleva. Det 
sägs att hennes viskningar beseglade två drottningars öde. Man kallar henne förrädare. Men sanningen är värre 
än så … En banbrytande och explosiv berättelse om lojalitet, kärlek och svek i den dödliga dans som pågick 
vid Henrik VIII:s hov.  

Boulder 
Av Eva Baltasar 
Boulder är en kvinna som lever ett självvalt ensamt liv, fri från sociala konventioner och känslomässiga band. 
Hon arbetar som kock på ett fartyg, lär känna Samsa en kvinna som får henne att ifrågasätta sin frihet. När 
Samsa uttrycker en önskan om att skaffa barn, ställs Boulder inför en existentiell konflikt mellan sin djupa 
kärlek och sin längtan efter oberoende. Romanen nominerades till internationella Bookerpriset när den först 
gavs ut i Spanien 2023. 

En nyckel i advent 
Av Yvonne Ehn 
När Pollys mamma går bort är sorgen stor. Men hon hinner knappt börja sörja innan hon upptäcker en gömd 
nyckel i mammans lägenhet. Nyckeln visar sig gå till ett hus i kuststaden Vaxholm. Varför hade Pollys mamma 
en nyckel dit? Med hjälp av sin moster Ulrika försöker Polly pussla ihop ledtrådarna. Och snart visar det sig att 
hon inte alls känner till sanningen om sitt förflutna. En varm julfeelgood om att söka sina rötter och slutligen 
hitta hem.   

Flykten till havet 
Av Heidi Swain 
Tess Tyler behöver en paus från vardagen. Tyngd av ett stressfyllt jobb känner hon att hon har fått nog och 
efter en chockerande upptäckt rinner bägaren över och hon flyr till den charmiga kustbyn Wynmouth – en 
plats som betytt mycket för henne sedan barndomen. Men idyllen störs när en oväntad person dyker upp. Tess 
inser snabbt att även denna by döljer hemligheter och att hennes eget förflutna kanske är på väg att hinna ikapp 
henne… 

Julhälsningar från en kanadensisk vinterdröm 
Av Jo Thomas 
Chloe längar efter att julen äntligen ska ta slut! Hennes son Ruben firar jul hos sin pappa och Chloe har be-
stämt sig för att helt strunta i allt vad firande heter och bara räkna dagarna tills Ruben är tillbaka. Men så får 
hon ett oväntat samtal från Kanada och plötsligt tar juletiden en helt annan riktning. Istället för en jul i ensam-
het blir det en jul full av överraskningar i ett vackert och snöigt Quebec.

Longtail bar 
Av Maria Wensund 
När Solveig, 62, lämnar sitt liv i Sverige bakom sig reser hon med ett hjärta fullt av sorg. På flyget till Thailand 
hamnar hon bredvid Linnea, 34, som skrattar för mycket och bär på egna blåmärken, både synliga och dolda. I 
värmen från solblekta dagar och tropiska nätter öppnar de två kvinnorna sig långsamt för varandra. Något nytt 
börjar spira, en vänskap bortom generationsgränserna och en chans till upprättelse. Och kanske försoning?  

Skönlitteratur
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När ljusen tänds 
Av Felicia Welander 
Julen 1858. Snön faller över Gamla stans kullerstensgränder, Stortorget doftar av vörtbröd och hela Stockholm 
förbereder sig för högtiden. Men mitt i allt det vackra kämpar bagardottern Sara för att rädda sitt bageri och sin 
framtid. När konstnärinnan Aurora flyttar in några portar bort, efter att ha lämnat ett ovälkommet frieri bakom 
sig, förändras något. Aurora söker liksom Sara frihet att följa sin passion och en oväntad vänskap uppstår.  

Vintergömman 
Av Caroline Twamley 
Efter år av att sätta alla andras behov före sina egna har Elisabeth fått nog. Hon lämnar maken Mats och deras 
lägenhet i staden och flyttar ut till familjens sommarhus, mitt i den halländska skogen. Med sig har hon hunden 
Lilly och en önskan om att få andas, tänka och bara vara ifred. Men tystnaden blir snabbt överväldigande. Tills 
hon en dag möter Gun, en äldre kvinna med ett varmt hjärta och en överfull frys, och en trevande vänskap tar 
form.
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Alter ego 
Av Emelie Schepp 
En försommarkväll hittas en man medvetslös och knivskadad i sin bil. Han har inget minne av vad som 
hänt eller hur han hamnat där. Kort därpå gör Norrköpingspoliserna Henrik Levin och Mia Bolander en 
fruktansvärd upptäckt hemma hos mannens exfru. Både hon och parets son har blivit brutalt mördade. 
Åttonde delen i serien om Jana Berzelius – en nervkittlande berättelse om överlevnad och hur långt vi är 
beredda att gå för den vi vill skydda. 

Angelz 
Av Mons Kallentoft 
Två gängtoppar fritas med hjälp av militära drönare. Därefter drabbas en åklagare och en minister av 
sprängattentat mitt i Stockholm. Zack får uppgiften att leda en omfattande utredning som skakar samhället 
i sina grundvalar. Landet går samtidigt mot ett riksdagsval där opinionen svänger i takt med att utredningen 
byter spår. Är det verkligen gängen som tappat alla spärrar, eller ligger andra motiv bakom händelserna? 
Tionde boken i Zackserien.  

Bränd mark 
Av Kate Rhodes 
När solen går ner en kall höstkväll förbereder man på ön St. Agnes den årliga Guy Fawkes-festen. Men pre-
cis innan det är dags för de avslutande fyrverkerierna hittas en död kropp. Polischefen Ben Kitto tvingas till 
ett snabbt beslut: St. Agnes isoleras och alla som befinner sig där förbjuds att lämna ön. Med en befolkning 
på bara åttio personer betyder det att alla är misstänkta. Och ingen går säker. Men vem av dem är kapabel 
att döda, och varför?  

En bild av död 
Av Frida Gråsjö 
Julen närmar sig i Björklanda och Björn Kung, känd för sina utmanande konstverk, ställer ut och alla är 
där. Men innan kvällen är slut faller konstnären ihop död, till besökarnas förskräckelse. Ryktet tar fart att 
den färgstarka galleriägaren Diana Perez måste ha förgiftat honom. Diana anlitar Björklanda advokatbyrå 
för att rentvå sitt namn. Men är hon verkligen så oskyldig som hon säger? Första delen i serien Advokatby-
rån i mitten av ingenstans. 

Ersättaren 
Av Anna Frediksson 
Julia arbetar som socialsekreterare i förorten. En kväll hjälper hon sin identiska tvillingsyster Alexandra, 
firad men utbränd vd, genom att ersätta henne på en gala för att ta emot ett pris medan systern vilar ut i Ju-
lias lägenhet. Men nästa morgon hittas Alexandra brutalt knivmördad. Det kan bara betyda en sak: mörda-
ren måste ha tagit fel på person. Julia måste nu behålla sin falska identitet för att överleva medan hon börjar 
jakten på sin egen mördare. 

Infiltratören 
Av David Baldacci 
Walter Nash är en intelligent man, tuff men rättvis och har ett bra jobb på ett investeringsföretag, där hans 
envishet har tagit honom till toppen. Men efter begravningen av sin frånvarande far blir Nash oväntat kon-
taktad av FBI mitt i natten. De begär att han ska bli deras infiltratör för att avslöja ett företag som tvättar 
stora summor pengar genom företaget Nash arbetar på. Första delen i ny serie från thrillermästaren David 
Baldacci.
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Kronvik 
Av Lena Lindgård 
En kvinna hittas mördad vid sågverksområdet i Kronvik. När journalisten Venla Falk inser att offret är hen-
nes föräldrars granne, kastas hon och kollegan Stefan in i en utredning som snart blir farligare än de anat. 
Misstankarna riktas mot den dödas make, men Venla anar att allt inte är som det verkar. Ett märkligt armband, 
envisa rykten och gamla konflikter leder henne allt djupare in i ett nät av hemligheter. Andra boken i serien om 
journalisten Venla Falk.   

Mellanchefens hämnd 
Av Kalle Löfqvist 
Veronica har just fyllt 61 och inser hon att hon sitter i pensionens väntrum. Det är bara att stå ut i några år till, 
så att inte det orangea kuvertet kommer med alltför usla nyheter. Men när en obekväm bråkstake till kollega 
erbjuds ett fett avgångsvederlag ser Veronica plötsligt nya möjligheter för sitt avstannade liv. Hon verkställer 
sin plan, men konsekvenserna blir helt andra än hon räknat med. Veronica dras in i en mordhärva som verkar 
omöjlig att ta sig ur...  

Nattlöparen 
Av Karin Fossum 
Rädslan är stor i en liten norsk stad: tre personer har överlevt attackerna från inbrottstjuven som kallas Natt-
löparen men hur länge dröjer det innan den första dör? Kommissarie Eddie Feber är säker på att de mystiska 
sifferkombinationerna på brottsplatserna ger en ledtråd men kommer han att hinna lösa det iskalla mysteriet i 
tid? Andra boken i serien om den okonventionella utredaren Eddie Feber i huvudrollen. 

Skriket 
Av Jørn Lier Horst & Jan-Erik Fjell 
Markus Heger driver en populär podcast om verkliga brott från sin husbil, och det senaste fallet, ”Skriket 
ingen hörde”, var tänkt att bli en serie om sjuåriga Leah som försvann för 15 år sedan, men det blev bara ett 
avsnitt. Trots att Leahs kropp aldrig hittades dömdes hennes pappa för mord på henne. När ytterligare en flicka 
försvinner dras Markus in i fallet, och ny information får honom att ifrågasätta om rätt man verkligen sattes 
bakom lås och bom. 

Smärtans väg 
Av David Renklint 
En kvinna hittas ihjälslagen på gränsen mellan ett naturreservat och ett bostadsområde utanför Uppsala. Mene 
Nyman, kriminalinspektör på Avdelningen för aparta utredningar, och hennes två kollegor, kriminalteknikerna 
Vega och Abby, lyckas inte identifiera offret, och ingen som stämmer in på signalementen har anmälts som 
saknad. Det enda de har att gå på är den törnekrona som kvinnan bar när hon jagades genom skogen och slogs 
ihjäl.
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Dödens tröskel 
Av Alexander Strandberg 
Han dog i badrummet. En livlös kropp på golvet, en fyraårig son som skriker i panik. När Alexander 
Strandberg återvänder från dödens tröskel är det inte första gången han lurat ödet – men det måste bli den 
sista. Hans liv var en nedåtgående spiral, kantad av skuld, skam och livsfarliga överdoser. Men vändpunk-
ten kommer – en son att kämpa. Det här är en berättelse om mörker och missbruk, men också om den 
smärtsamma vägen tillbaka.  

Änglars bröd: en memoar 
Av Patti Smith 
Tjugo år gammal söker Patti Smith sig till New York där hon snart är en i kretsen runt William Burroughs, 
Allen Ginsberg och Bob Dylan. När hon träffar Fred ”Sonic” Smith, gitarrist i gruppen MC5, lämnar hon 
New York för ett lugnt familjeliv utanför Detroit. Efter fjorton års äktenskap blir Fred svårt sjuk och går 
bort och hon står ensam med två små barn. Åter söker hon sig till New York där hon finner tröst och sam-
manhang. 

Downton Abbey: The Grand Finale (drama) 

Materialists (drama) 

The naked gun (komedi) 

The roses (komedi) 

Weapons (skräck)

Svensk rost Av Håkan Hellström 
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Annas okbok: sticka tröjor, koftor och andra plagg med runda ok
Av Anna Bauer 
”Annas okbok” är en inspirerande guide till att sticka mönstrade ok på tröjor och koftor, med tydliga beskriv-
ningar och humoristiska illustrationer. Den innehåller både färdiga mönster och tips för egen design, riktad till 
både nybörjare och erfarna stickare. Boken är ett trevligt och inspirerande verk för alla som vill skapa unika 
plagg med runda ok. 

Bruksanvisning för katt: så får du ut det mesta av din nya mysenhet
Av Queen Olivia III 
En humoristisk och charmig manual för kattägare, fylld med småknasiga tips och illustrationer. Boken innehål-
ler korta kapitel om olika kattbeteenden och lekar, med ett lekfullt tekniskt språk.  

Demokratin dör i hettan 
Av Erika Bjerström 
Hur högerpopulistisk klimatförnekelse kopplas till ekonomiska intressen och demokratins underminering glo-
balt, inklusive i Sverige, förklaras här. Författaren berättar om hat och attacker mot klimatjournalister, vilket 
hotar demokratin. Boken väcker viktiga frågor om demokratins roll i att hantera klimatkrisen. 

Den nya fisken: sanningen om odlad lax och de konsekvenser vi inte längre kan blunda 
för 
Av Simen Sætre 
Vår bild av Norge är komplex, med en rik välfärd och naturskönhet, men samtidigt beroende av kritiserade 
exportnäringar som olja och fiskodling. Den norska laxindustrin kritiseras för miljöskador, användning av ke-
mikalier och etiska problem, samtidigt som den skapar sysselsättning i glesbygden. Boken ger en välgrundad 
granskning av branschens påverkan, med fokus på hållbarhet och maktbalans.

Den största lögnen: en berättelse om Förintelsens förnekare
Av Knut Kainz Rognerud 
I ”Den största lögnen” granskas förintelseförnekare och deras olika nätverk. Boken belyser den politiska kam-
pen mellan förnekarna och judiska jakthundar som Wiesenthal, samt deras individuella historier. Vikten av att 
kritiskt granska information blir allt viktigare då färre förintelseöverlevarekan kan vittna och desinformation 
sprids lättare. 

En pixibok: 70 år med Sveriges mest sålda bok: omslag och kuriosa 1955-2025 
Pixiböckerna firar 70 år och hyllas med en rik illustrerad volym som visar över 1600 omslag. Boken inkluderar 
historiska tillbakablickar, intervjuer och specialutgåvor, vilket ger en nostalgisk och tidsenlig bild. Den visar 
hur Pixiböckerna blivit en ingång till litteraturen för många och speglar tidens utveckling. 

Haren och jag 
Av Chloe Dalton 
Under pandemin flyttar Chloe Dalton, politiska rådgivaren inom det brittiska parlamentet, till landsbygden och 
räddar en skadad harpalt, vilket leder till en oväntad och ömsint vänskap. Berättelsen utforskar tillit, hopp och 
vår osynliga koppling till det vilda. 

Husets ABC 
Av Per Herngren 
Husets ABC är en omfattande och pedagogisk uppslagsbok för husägare, som täcker byggande, underhåll och 
reparationer. Författarna delar med sig av sin långa erfarenhet och nyheter som Attefallshus och energibespa-
rande åtgärder. Boken innehåller tydliga illustrationer och behandlar allt från materialval till tekniska instal-
lationer.
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Händer som formar Sverige 
Av Staffan Ekengren 
Staffan Ekengren, författare och fotograf, porträtterar i sin nya bok 40 personer och deras händer, kombinerat 
med berättelser om olika yrken och expertintervjuer. Boken ger insikter om handens anatomi, skador och sköt-
sel, och väver samman fakta, fotografi och personporträtt på ett inspirerande sätt. 

Kolmårdskogen och älgarna 
Av Mårten Lundgren 
Mårten Lundgrens debutbok är en vacker fotobok och debatt om skogsskötsel, med över hundra högkvalita-
tiva bilder av älgar i olika miljöer. Den har tagit tretton år att samla bilderna och visar älgar i olika situationer, 
årstider och ljus, ofta i storformat. Boken innehåller också korta texter och intervjuer som belyser människans 
förhållande till de vilda djuren och skogen. 

Rik på riktigt: mer frihet och mer tid för det du älskar 
Av Karin Löf 
Här visas att verklig rikedom handlar om att skapa frihet och tid för det man älskar, inte bara pengar. Boken 
ger enkla, stegvisa råd om ekonomi, sparande och investeringar, samtidigt som den är personlig och inspireran-
de. Den är en lättförståelig handbok för att få bättre ordning på ekonomin och skapa ett mer meningsfullt liv. 

Surdegsbröd för alla: 56 recept
Av Kenny Jakobsson 
Lär dig baka surdegsbröd, ett givande och roligt hantverk, enligt bagaren Kenny Jakobsson. Boken ger steg-
för-steginstruktioner, 56 recept och tips för att utvecklas som hemmabagare. Börja enkelt med mjöl, vatten och 
tålamod för att skapa goda, mättande bröd och minimera matsvinnet.

Stockholms tunnelbana: de första 75 åren: 1950-2025
Stockholms tunnelbana har funnits i 75 år, från första linjen 1950 till ett framtida nät på 138 km och 118 statio-
ner 2034. Boken ger en visuell och detaljerad historik med över 550 bilder, fakta och konst på stationerna. Den 
skildrar också konst, musik, film och tunnelbanevagnens utveckling, och passar både entusiaster och resenärer. 

Så levde vi förr
Av Jane Fredlund 
Här ges en insikt i hur människor levde i Sverige från 1700- till 1950-talet, med fokus på vardagsliv, bostäder 
och leksaker. Boken innehåller många bilder och är omarbetad från tidigare verk, vilket ger en tydlig kulturhis-
torisk kontext. Den riktar sig till intresserade av kulturhistoria, gamla ting och äldre inredningsstilar.

Tvätta rätt, lätt och hållbart
Av Karin Falk Dreier 
Boken ger praktiska råd och förklaringar kring tvättprocessen, textilvård och kemikalier. Den är indelad i 18 
kapitel med tydliga instruktioner, illustrationer och historiska perspektiv. Boken är ett pedagogiskt verktyg för 
att främja hållbar klädvård och kunskap i en tid av ökad second-hand och textilåtervinning. 

Uppdragsledarskap: att leda utan att vara chef
Av Martin Jason 
Uppdragsledarskap handlar om att leda utan formell chefstitel, särskilt för projektledare och mellanchefer, 
genom att fokusera på relationskompetens, metod och process. Det betonas att detta ledarskap ska bygga 
hållbara, lärande team och organisationer med hjälp av PDSA-cykeln. Texten ger reflektioner, modeller och 
praktiska exempel för att utveckla detta mellanledarskap i olika verksamheter. 

52 Hz: världens ensammaste val 
Av Izabella Rosengren 
Izabella Rosengren berättar historien om den unika valen som sjöng på en ovanlig frekvens, isolerad från andra 
valar. Boken kopplar denna historia till människans påverkan på valarnas populationer genom jakt, miljögifter 
och buller. Den ger en lättillgänglig översikt av valarnas kommunikation, intelligens och sociala beteenden, 
med insiktsfulla reflektioner och vetenskaplig grund.
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1952: vad hände var, hur och varför: årets företeelser och händelser, i stort och i smått
Av Claes Rydholm 
Claes Rydholm har samlat fakta om 1952, hans födelseår, inom teman som vardag, politik, kultur, sport och 
teknik. Boken innehåller också personliga inslag, som mat, fordon och märkliga händelser som olyckor och 
historiska personer. 

I huvudet på Kina: ett reportage om kärlek, makt och drömmar i mittens rike
Av Fredrik Önnevall

Japan: tio betraktelser över det svårbegripliga Av Stefano Foconi 

Topp 10 Köpenhamn

Venedig: staden i vattnet Av Carin Norberg

11.

Reseskildringar
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En vän är en vän är en vän  Av Sara O´Leary 

Leonard - traktor på äventyr Av Suza Kolb

Börja läsa
Pinsamt på YouTube 
Av Anna Hansson
Mamma startar en egen Youtubekanal för att förstå Nannas intresse, vilket överraskar Nanna som befarar 
att det blir hur pinsamt som helst. Men det visar sig bli bättre än väntat. Boken är en lättläst kapitelbok med 
humoristiska illustrationer, som lär om sociala medier på ett underhållande sätt. 

Handbok för superhjältar: samlingsvolym: del 1-4
Av Elias Våhlund 
Lisa, som bor hos sin mormor och mobbas i skolan, hittar en mystisk bok på biblioteket som startar hennes 
resa att bli superhjälten Röda masken. Boken är okänd i bibliotekssystemet och verkar vilja följa med henne 
hem.  

Jul i Valleby – Jakten på jultomten 
Av Martin Widmark 
I Valleby försvinner den årliga jultomten, Rune Andersson, just när han ska dela ut julglädje. Lasse och Maja 
måste lösa mysteriet med försvunna tomtedräkten och fångar som sjunger julsånger. En mysig, klurigt julä-
ventyr fylld med ledtrådar och julstämning.

Den juligaste av jular: en berättelse i 24 kapitel
Av Callum Bloodworth 
Jack hittar en julkarta på vinden som leder familjen till Rovaniemi för att återuppleva julens magi efter mam-
mans bortgång. Under resan får de uppdrag från en hemlig brevbärare, vilket hjälper dem att bearbeta sorgen 
och stärka familjebanden. Boken är en färgglad adventsberättelse om förväntan, omtanke och att finna julens 
glädje trots sorg.

Serier
Rymdposten levererar 
Av Guillaume Perreault 
Postbudet Bob gillar sina dagliga rutinen men tvingas plötsligt ut på nya äventyr mellan universums många 
olika planeter. Boken blandar vardag och fantasi med färgglada illustrationer och enkel text, perfekt för yngre 
läsare eller högläsning. Den förmedlar ett positivt budskap om att våga prova nya saker och att förändring 
kan vara spännande.

Barn- & ungdomsböcker

Bilderböcker 

Ca 6 - 9 år

Ca 9 - 12 år
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Fakta för barn & unga
Gör eget slime 
Det här är en färgglad pysselbok med över trettio slimeiga slime-recept, inklusive klassiska, doftande, själv-
lysande och ätbara varianter. Boken innehåller tydliga steg-för-steg-instruktioner, tips och fakta, samt råd för 
förvaring och problemlösning. Den riktar sig till alla som helt enkelt gillar slime. 

Dinosaurier 
Av Giulia Pesavento 
Dinosaurier är en informativ och visuellt tilltalande faktabok för barn 9-12 år. Boken innehåller färgglada bilder, 
illustrationer och fakta om dinosaurier, geologiska tidsåldrar och fossil. Den är pedagogisk och lättillgänglig, 
vilket gör den uppskattad även för vuxna dinosauriefantaster.
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